

Szórakozik az ellenzék A képviselőház ülése

(Budapesti tudósítónk telefon-jelentése.) A képviselőház ülését háromnegyed tizenegykor nyitotta meg Lázár István alelnök. Balogh Jenő igazságügyminiszter két törvényjavaslatot terjesztett be. Egyet az idegen és saját váltók jogi hatályának, illetve a Hágában erről létrejött egyezménynek becikkelyezéséről s egyet a váltóról. A Ház azután Barabás Bélát a mentelmi bizottság javaslata alapján jegyzőkönyvi megrovásra ítélte, amely száz korona pénzbüntetéssel is jár. Ezután Bosnyák Géza támadta a sajtójavaslatot. Beszéde alatt az ellenzék izléstelen közbeszólásokkal szórakoztatta magát. Bosnyák azt mondta, hogy a kormány a sajtójavaslatlalt le akarja rombolni a sajtószabadságot.

Elnök: Ezért a kifejezésért rendreutasítom.

Platthy György: Miért?

Elnök: Platthy Györgyöt rendreutasítom.

Szmrecsányi György: Miért?

Elnök: Szmrecsányi Györgyöt rendreutasítom.

Papp Zoltán: Miért?

Elnök: Papp Zoltánt rendreutasítom.

Ráth Endre: Ez van ma a gramofonban?

Elnök: Ráth Endrét rendreutasítom.

Ráth Endre közbeszól, mire ismét rendreutasítást kapott.

Takács József: No, most legalább kimehet Ráth a folyosóra.

Ráth Endre: Hallgasson, mert elárulom, hogy mi a véleménye politikai barátairól.

A folyosón aztán elmondta, hogy Takács Józseffel egyszer találkozott a poprádi állomáson s végighallgatta, hogy szidta Takács a munkapártot és Tiszát.

Az ülés hasonló tónusban folyik.

Beszélik . . .

Az idén, amikor az iskolákban szemléltethetőleg is taníthatják a telet, határozottan a katonatisztek öltözködnek a legjobban. A bundájuk nyakát hatalmas prém díszíti, a kabát bélése pompás szörme, tőlük ugyan jöhet mérges fogaival, sőt fokaival a tél, kutyába sem veszik. A szücsipar eme katonai téren tapasztalható lendülete kellemes föl-tünést kelt és arra enged következtetni, hogy a tiszt ur is kezd a vagyonos osztály felé közeledni, mert lám luxuscikkre is telik. Hogy csakugyan közeledik e, arról bizonyosat nem lehet tudni. Ellenben talán el szabad már árulni, hogy a kifogástalan bunda nem luxus holmi, hanem kényszerűség eredménye. Egyszer réges régen — mondjuk így — téli háboru készülődött s arra látta el magát mindenki azzal, ami kell. Bátorságra, harci készségre nem volt szükség, mert az veszélytelen a magyar katonával, ellenben hiányoztak a bundák. A háboru veszedelme szerencsére elmúlt s megmaradtak a kellékek, ámár abból is mindig újabbat kér a hadvezetőség. Ami a bélelt kabátokat illeti, az időjárás gondoskodik, hogy ne legyenek kénytelenek a molyokkal hadakozni, jóllehet mindig kellemesebb a moly ellen harcolni, mint a muszka ellen hadat viselni.

Vasárnap nagy patália volt a színházban. A kórus szépei röffenetek össze egy napvilágra került levél miatt. A levelet valamelyik kártnőjük írta, még pedig tuzott realizmussal tárgyalva le a többit külön is, együttvéve is.

— Elégtételt, elégtételt! — kiabáltak kórusban (mert hát így szokták meg) s nyomban küldöttségé alakulva vonultak Almássy elé.

— Az illetővel nem öltözünk többé egy helyiségben. Tessék igazságot tenni!

Almássy meghallgatta a panaszoikat, előkerült a kártevő levél magával a kártevővel, az igazgató aztán egyre fokozódó jókedvvel tapasztalta meg azokat az inkriminált részleteket, amelyek talán azért voltak olyan nagyon jók, mert itt-ott találóak is voltak.

— Hát kérem, nagysád, — fordult a bünöshöz — nekem most az volna a tisztem, hogy kegyedet összeszidjam. Legnagyobb sajnálatomra, nem tehetem meg, mert most jó kedvem van. Azonban . . .

Itt megállt és kiszólt a titkárhoz:

— Szabó ur kérem, majd figyelmeztessen az esetre, ha egyszer haragszom.

Életunt uriasszony.

BUDAPEST, január 20. (Telefon-jelentés.) Özvegy Spitz Manóné jómodu uriasszony kedden délelőtt Nagyfuvaros-utca 31. szám alatti lakásának harmadik emeletéről az utca kövezetére vetette magát. Pár perc múlva belehalt szörnyű sebeibe. Állítólag idegbaja kergette a borzasztó halálba.

Leszállították a kamatlábat.

BUDAPEST, január 20. (Telefon-jelentés.) Az Osztrák-Magyar Bank igazgatósága ma délben ülést tartott s ezen a kamatlábat félszázalékkal leszállította. A kamatláb tehát most öt százalék.

Halál a rendőrségi cellában. A vak koldus.

(Saját tudósítónktól.) Hétfőn este hat óra tájban összecsdültek a járókelők a Batthyány-utcában. A gyalogjárón egy szánalmas külsejű, torzonborz szakállas vak ember feküdt a havon, mozdulatlan merevségben. A vak ember nem reagált a fölshólitgatásokra, emelgetni is próbálták, de visszahanyatlott a hóba. Már azt gondolták, hogy megfagyott. Telefonáltak a mentőkért, akiknek az élesztési kísérlete azonban szintén sikertelen maradt. A mozdulatlan, meggémberedett tagokkal fekvő, kolduskinézésű emberből dőlt az alkoholszag, kocsira emelték és beszállították a közokórházba.

A kórházban megállapította az inspekciós orvos, hogy nem beteg, csak nagyfokú ittasságban szenved. A mentők aztán beszállították a városházára, ahol fölismerték benne a rendőrök Virág István hatvanöt éves vak koldust, a menhely lakóját. A külvárosi utcákban mindenki Vak Pista néven ismerte. A gyermekek viccelődtek az öreg vak koldussal, aki töredezett, kopott bottal botorkált az utcákon és hálás ajátatoskodással köszönte meg az alamizsnákat.

— Pista, hány lépés még a hid! ugratták az utcagyermek, s pedig tehetetlenül hadonászott a botjával.

A rendőrök a városházán lefektették az egyik cellába, hogy kialudja a mámorát. Reggel félöt órakor benyitottak a cellába, ahol már holtan találtak rá a pricesen. Nyomban jelentették az esetet az ügyeletes rendőrtisztnek, aki Andrassy Ferenc dr. kerületi orvossal közölte a dolgot. Andrassy dr. megállapította, hogy agyszélhűdés okozta a vak koldus halálát. Abban az irányban is megindult a vizsgálat, hogy a városházán nem bántalmazták-e talán a koldust, a vizsgálat konstataulta, hogy senki részéről a legesekélyebb visszaélés sem történt. Somogyi Szilveszter dr. főkapitány kijelentette, hogy senki sem bántalmazta Virág Istvánt. A holttestet beszállították a közokórház hullaházába. A halál kétségtelen okának a megállapítására elrendelték a rendőrorvosi boncolást.

A hatvanéves főrabbi.

Löw Immanuel dr. ünneplése.

(Saját tudósítónktól.) Löw Immanuel dr., a szegedi zsidó hitközség köztisztviselőben álló főrabbi, ma töltötte be életének hatvanadik évét. A nagy tudású papot, aki tudományos munkásságával külföldön is hírnevet szerzett magának, elsőrangú orientalista tudósok akként akarták megünnepelni ez alkalomból, hogy egy *Festschrift*-et (ünnepi album) adnak ki. A munka az előkészületi idő rövidsége miatt nem készíthetett el, amit a következő levélben mond el Goldziher Ignác, a nagy hírű egyetemi tanár, aki egyuttal meleg szavakkal gratulálja a szegedi zsidó hitközség általános tisztelt főrabbiját:

Budapest, 1914. I. 19.

Kedves barátom!

Ha komoly akadály nem lépett volna közbe, szívesebben személyesen szüreteltém hatvanadik évfordulója alkalmából. Most ez irással kell beérnem és ez uton kifejeznem, négy évtizedes baráti kapcsolatunk szellemében, legőszintébb szerencsekívánataimat.

Teszem ezt nemcsak a magam és családom nevében, hanem számos hazai és külföldi tudós barátod és tisztelőd nevében is, egyuttal az 6 megbízásukból közölvén veled, hogy egy fölhívásra, amelyet

Bauth (berlini egyetemi), Bezold (heidelbergi egyetemi), Elbogen (berlini főiskolai), Goldziher (budapesti egyetemi) és Nöldeke (strassburgi egyetemi) tanárok intéztek a szaktársak egy csoportjához, a tudomány tisztja és önzetlen szolgálatának szentelt életed e fordulópontja emléketül, tiszteletre egy „Festschrift“-et szántak, amelynek munkatársaiul a legjobb nevek viselői szegődtek.

E munka tehnikai akadályok miatt nem készült el holnap ünnepre, de közölhetjük veled már most a jelentkezett dolgozótársak neveit és munkáik címeit.

Fogadd szívesen tudós barátaid tisztelő érzésének ez érdekes és maradandó jelét.

Légy mindenkor meggyőződve az én ragaszkodásomról, ki a magam és családom tagjainak üdvözlését és szerencsekívánatait ismételve vagyok és maradok régi jó barátod Goldziher Ignác.

A főrabbihoz, akit a hitközség is méltóképpen akar megünnepelni, igen sok üdvözlés és szerencsekívánat érkezett.

**Pfaff-varrógépek,
Currier írógépek,
PATHEPHONOK,
gramophonok,** angyaljegyű
tűs lemezek, karikahajós
és Singer varrógépek leg-
olcsóbb beszerzési telepe;
eladás 6—8—10 koronás
részlet-
fizetésre is **Szántó József**
géplerakata Szeged, városi bérpalotában.

Jön! Jön!

**Gladiátorok
(Spartacus)**

**a KORZÓ
MOZIBA.**

Menyasszonyi kelengyékét, női, férfi és gyermek fehérneműket gyáriárban készít: Soos Lajos fehérnemű áruháza, Oroszlán- és Iskola-utcák sarkán. Telefon 10—77.